
Referat fra møte – 2/5.2016. 
 
 
Kun 19 medlemmer hadde funnet veien til kveldens meget flotte møte hvor fokus var på Rotarys 
arbeid overfor ungdom. Presidenten åpnet møte med å ønske distriktets ungdomsansvarlige Tone 
Kolbenstvedt og to ungdommer, Ingrid og Lorena, spesielt velkommen til Flekkefjord. 

 
Før kveldens hovedprogram viste presidenten til at 
klubben forrige mandag besøkte Odd Jenssen på hans 
90-årsdag hvor han også fikk overrekt diplom og pin 
som Æresmedlem i klubben. Odd er inne i sitt 50-ende 
år som rotaryaner og har i disse årene ikledd de fleste 
oppgaver, de siste 10 år som klubbens revisor. I sin takk 
til klubben for blomstene til dagen så medgav Odd at 
han var både overrasket og beæret av utnevnelsen.  
 
Presidenten gratulerte også Reidulf med dagen i dag, en 
dag han sikker feiret med sol og varme i Kalahonda på 

Spanias solkyst i sin nye stilling som sjømannsprest der. 
 
Videre minnet presidenten om at nyeste utgave av Rotary Norden nå er tilgjengelig på nett. Det 
samme er guvernør bjørn sitt siste månedsvideo, hvor han blant annet minnet hver av oss om å 
bære Rotary-merket (pin). Nye pins er til salgs til kr 30 per stk. 
 
Tone Kolbenstvedt tok i sitt innlegg utgangspunkt i de 8 Rotaryprogrammene som retter seg mot 
ungdom, i utdanning og i yrke. Disse er; 

 Ungdomsutveksling – ett år på videregående skole 

 Ungdoms Camps – 2 til 4 uker med en stor variasjon av aktiviteter 

 World Affairs Seminar – en uke seminar i Wisconsin 

 Georgiastipendet – ett års studie ved universitet i Georgia (US) 

 Fredsstudier – 18.24 mnd masterstudie flere steder i verden 

 RYLA- lederutdanning for ungdom i regi av distriktet 

 Vocational Training Team (tidligere GSE) – 2-3 ukers yrkesutveksling 

 Handicamp – norsk prosjekt for personer med fysisk handicap  
 
Alle fantastiske program hvor kostnadene i stor utstrekning er dekket av Rotary. 
 
Hva gjelder Ungdomsutvekslingen spesielt så er dette et program som er rettet mot ungdommer i 

alderen 16-18 år. Det vil si at programmet 
er myntet mot ungdom på videregående 
skole og kan være aktuelt både for 1., 2. og 
3. klassetrinn. Dette programmet er at av 
de store programmene i Rotary og er en 
viktig bidragsyter ti å skape forståelse 
mellom folkeslag og kulturer. Til høsten vil i 
alt 11 studenter bli sendt ut fra D2290 som 
vil ta imot et tilsvarende antall fra de 
klubber som sender studenter til oss.  
 
Det er klubben som er vertskap for den 
studenten som kommer og for å finne en 



egen kandidat å sende ut. Det er de siste årene arbeidet mye med å få en god struktur og prosess 
omkring utvelgelse, forberedelse og oppfølging slik at utvekslingen skal fungere på en best mulig 
måte til glede for både klubb og student. De studentene som har vært ute rapporterer også tilbake 
at programmet er enestående med hensyn til egenutvikling, opplevelser og kulturforståelse. Uten 
unntak kommer studentene tilbake med erfaringer, inntrykk og kunnskap som er overveldende, 
samtidig som de har fått en kunnskap om Rotary som gjør de til gode ambassadører for 
organisasjonen og som svært aktuelle fremtidige kandidater til å bli med i en Rotaryklubb. 
 
Ingrid fra Arendal fortalte deretter om sitt år i en 
liten by i Canada, hvor hovedaktiviteten var 
knyttet til landbruk. Hun bodde selv første delen 
av oppholdet på en gård med 80 melkekyr. 
Fantastiske mennesker og en flott og 
inkluderende klubb. Minner og venner for livet. 
 
Til slutt fortalte Lorena fra Brasil på et utmerket 
norsk om sitt opphold i Grimstad som nå 
dessverre gikk mot slutten. Hun «bare elsket 
Norge». Store opplevelser i natur, på ski og til 
sjøs. Det beste med oppholdet var likevel «mine 
familier» og det vennskapet hun gjennom denne 
tiden hadde blitt en del av.    
 
Et flott innslag fra to unge, utadvendte og 
«Rotary-frelste» ungdommer som vi som 
organisasjon har medvirket til å gi en opplevelse 
for livet og en forståelse for det arbeidet Rotary 
gjør for å etablere vennskap og forståelse over 
landegrenser og kulturer.  
 
 
------------------------------------------------- 
 
Neste mandag 9/5 blir det ordinært møte på Maritim. Vi får da besøk av Trygve Berg er associated 
professor ved Norges miljø- og bio-vitenskapelige Universitet. Temaet er «De undertryktes 
pedagogikk – veien ut av håpløsheten for fattig bondebefolkning, et eksempel fra vellykket 
utviklingsarbeid i Vietnam».   
 
Deretter er det pinse, så påfølgende møte er bedriftsbesøk til Sira/Kvina på Tonstad. 
Vel møtt. 
 
Ludvig Egeland 
President 2015/16 
 
 


